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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 
 
 

El Diputado Joan Josep Nuet i Pujals del Grupo Parlamentario 

REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del 

Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno español las siguientes  

preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 24 de Febrero de 2021  

 

 

 

 

 

 
Joan Josep Nuet i Pujals    
Diputado        
G.P. Republicano   
 
La Guerra del Yemen, calificada por la ONU como el peor desastre humanitario 
creado por el hombre acumula ya, desde su inicio en 2015, 233.000 muertos, 



 
 

 

3,6 millones de desplazados y 16 millones de personas condenadas a 
hambrunas.  
 
Pese al papel desempeñado por Arabia Saudí, que lidera en uno de los bandos 
una coalición de  Estados junto con Emiratos Árabes Unidos, el Estado español 
no solo no ha dejado de comerciar con este país, sino que ha ido consolidando 
y aumentando la colaboración.  
 
De nada sirven las llamadas de atención de Naciones Unidas sobre los 
bombardeos sobre posiciones civiles y las reiteradas violaciones de derechos 
humanos: España exportó en la última década 1.193 millones de euros en 
armas a Arabia Saudí, solo solicitando por escrito el compromiso de que esas 
armas no serían usadas en el conflicto. Pero no solo eso: muchos han sido los 
llamados “barcos de la muerte” que han atracado en puertos del Estado, 
cargando material incluso, sin que nada pueda saberse porque queda 
amparado por una caduca Ley de Secretos Oficiales.  
 
Una de las grandes licencias de exportación a Arabia Saudí es la que atañe a 
la construcción de cinco corbetas por parte de la empresa pública Navantia. 
Durante la primavera está previsto botar la tercera (de cinco) corbetas y, por 
este motivo, el astillero de San Fernando se está preparando para recibir a 600 
miembros de la Marina saudí, que se unirán a la primera expedición de 
técnicos y militares de alta graduación que llegaron en 2019 y a la segunda que 
llegó en 2020 con objetivo de supervisar la obra y conocer de primera mano los 
simuladores desarrollados. Para poder dar cabida a tal delegación, se ha 
realizado una profunda rehabilitación del antiguo penal de La Carraca o 
pabellón de las Cuatro Torres, en una obra que se ha prolongado en el tiempo 
hasta los casi dos años.  
 
El contrato entre España y Arabia Saudí para la construcción de las corbetas 
ha dado pie, además, a una alianza en aras de desarrollar la tecnología naval, 
materializándose con la creación de la empresa SANNI, participada en un 49% 
por Navantia y en un 51% por la empresa estatal saudí SAMI, que tiene por 
objetivo la integración y adaptación de sistemas de combate y control para las 
corbetas saudíes, así como explorar las posibilidades de nuevos contratos 
navales. Y no solo eso, pues Navantia, en vistas de que la Marina saudí se 
consideraba satisfecha en sus necesidades, se ofreció para la construcción de 
anfibios y fragatas.  
 
 
 
 
En un momento en el cual otros países, como Estados Unidos, han anunciado 
el cese de la colaboración y el comercio con Arabia Saudí en aras de encontrar 
una solución que acabe con el conflicto yemení, el Estado español parece 
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querer fortalecer los lazos con un país que, como decíamos, es cuestionado en 
el panorama internacional por su dudosa relación para con el cumplimiento y 
protección de los Derechos Humanos.  
 
 
Por ello, se desea saber: 
 
 
1. ¿Considera el Gobierno a Arabia Saudí un socio fiable y sólido para las 
exportaciones de material de defensa? ¿Por qué motivo se da prioridad a este 
país? ¿Forma parte de una estrategia pactada con los demás socios de la 
Unión Europea? ¿Forma parte de una estrategia pactada con los demás socios 
de la OTAN? 
 
2. ¿Va a desarrollar el Gobierno una mejor forma para comprometer toda 
exportación a Arabia Saudí al más escrupuloso cumplimiento con los Derechos 
Humanos? 
 
3. ¿Va a desarrollar el Gobierno una mejor forma para comprometer toda 
exportación a Arabia Saudí al más escrupuloso cumplimiento del compromiso 
de no usar este material en la Guerra del Yemen? 
 
4. ¿A cuánto asciende la rehabilitación realizada en el pabellón de las Cuatro 
Torres para ser acondicionado como espacio de alojamiento? ¿Entra este 
gasto dentro de los contratos estipulados con Arabia Saudí y las corbetas?  
 
5. ¿Quién sufragará la manutención de los marineros saudíes? ¿Entra este 
gasto dentro de los contratos estipulados con Arabia Saudí y las corbetas? 
 
6. ¿Entra dentro del programa formativo a los marineros saudíes un apartado 
específico sobre la protección y cumplimiento de los Derechos Humanos? 
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